

置顶
关注

开门炮, 又比往年少了一点

部分商家却没有自扫门前雪的意识

场景二 白山路

昨天10点, 环卫工姚志军在白山路上大约200米路段上已经反复打扫了七八回了, “这一串沿街都是商家, 轮番放‘开门炮’, 每放完一次咱就得赶紧扫, 要不鞭炮纸屑就吹得到处都是。”老姚边捶腰边告诉记者。

中山路北侧连胜街上, 借着北风, 不少刚刚燃放完毕的鞭炮纸屑堆呼呼腾起白色烟雾, 一会火苗腾起, 想上去赶紧打扫的环卫工王利生赶紧往后退, “清扫开门炮很是危险, 每年都有环卫工在打扫时被未燃尽的鞭炮崩伤了。”王利生说道, 为了安全, 他所在的大连万顺通环境清洁有限公司昨天安排六七名腿脚利索的男性环卫工, 专门当打打扫“开门炮”的突击队。记者在白山路街道办事处辖区看到, 半个多小时采访中看到, 至少有10户商家燃放了“开门炮”, 却没有自扫门前雪的意识。

◀环卫工在清扫鞭炮纸屑。本报记者高强摄

正月初七是春节假期后上班第一天, 整个上午连绵不绝的开门炮不仅给市民带来惊扰, 也进一步加重了空气污染, 给城市环境带来很大影响。记者昨日上午兵分两路采访, 很多市民对燃放开门炮造成污染, 表示不赞同。记者从环卫部门了解到, 随着这些年人们思路改变, 燃放开门炮的也已经减少了。

场景一 港湾广场

8时50分, 在世贸大厦门前, 一家公司同时点燃了6个八万八千响的鞭炮, 一名路过这里的市民说, “开门炮闹得乌烟瘴气, 影响城市环境。真应该限制燃放!”在港湾中心大厦, 一家公司将8个168响礼炮在五五路上一字排开, 经过的车辆不得不停下来。

正在港湾广场一带清扫作业的大连福美环境清洁有限公司环卫班长沙娟介绍: “知道今天是上班第一天, 开门炮肯定不会少, 我们今早五点全体人员就都上岗了。从六点钟开始就有商家放, 他们一边放我们一边扫。”说到这里, 沙娟放下手中的扫帚, 用手去捡拾马路边绿化带内橘红色的烟花碎屑。刚刚收拾完, 就又有商家在旁边摆了一排礼炮。燃放后的礼炮箱和碎纸屑有的还燃着明火, 环卫工人需要先浇水再清扫。沙娟说, “早晨还有个别商家阻止工人浇水, 他们认为着火象征旺势。由此还引发了冲突……真是令人无语!”

呼吁 减少开门炮燃放

昨天的市区开门炮的声音一直持续中午十二点之前。据估计, 今天, 燃放“开门炮”的商家将更多。

采访中环卫部门表示, 今年“开门炮”燃放数量比往年同期略少。大连市环保志愿者协会副会长唐在林则表示, 随着大连市严禁党政机关、国有企事业单位和金融机构燃放“闭门炮”“开门炮”, 以及市民的环保意识逐步提高, 总体来说近年来开门炮数量一年比一年减少。一些商家希望用开门炮讨个好彩头, 大家都理解, 但期待大家多一点理智, 少一点盲从, 让我们的生活才会更加文明、健康、环保、和谐。

本版文字 记者吴耀辉
本报记者刘蕴哲

开门炮过后, 一地的鞭炮纸屑。吴耀辉摄

精读时间

035

“让人放心”, 这四个字所释放的能量

俞敏洪曾在演讲中提及过一次面试经历:

清华大学的一名MBA (工商管理硕士) 学生去新东方应聘, 当他询问他“最得心应手能够做且必然能做好的一件事情是什么”的时候。

这名毕业生却和他夸夸其谈, 最后也没说出个所以然, 末了还加上一句“你让我干什么我就干什么”。

这样的学生, 俞敏洪自然不能录用, 因为他不放心。

然后他又举例说道, 一个真正让企业放心大胆录用的人, 一定是那个脚踏实地认真做事的人, 即便你一开始说“我只能完成厕所清理的工作”, 可只要你把这件

事做好了, 最后也会得到晋升, 甚至成为一个集团的CEO。

而俞敏洪口中所说的“扫厕所能扫成CEO”, 也并非信口开河。他就是查里·贝尔, 麦当劳的执行总裁。贝尔少年时候家境贫寒, 在麦当劳找了份打扫厕所的兼职。虽说这个工作又脏又累, 贝尔却异常珍惜, 而且极其负责。他不仅每隔一段时间就去检查卫生情况, 还用绿植和贴纸装点环境, 使卫生间始终保持在干净整洁的状态。

而他所做的一切则被老板——麦当劳在澳大利亚的奠基人彼得·里奇看在眼里。此后彼得·里奇将他安排到其它岗位, 贝尔依旧是一丝不苟, 从没有让彼得·里奇为他操过心。

不久, 贝尔便被提升为店长。

凭借着对待事情认真负责的态度, 他步步高升, 并且以43岁的年龄, 赢得所有人的信任, 成为麦当劳的执行总裁, 被誉为“少年掌门人”。

早前, 微博疯传过一组汪涵的“朋友圈”。

从普通工匠到娱乐大腕, 再到商界大佬, 甚至外国政要都赫然在列。

有网友留言道: “一线卫视的主持人, 有那么多和名人交流的机会, 运气好罢了。”可是, 这种好运真是因为一线卫视主持人的身份带来的吗?

同为主持人的阿雅曾经爆料过汪涵的“古董”手机, 在这看上去有些破旧的小手机里, 却存着一份堪称“履历表”的通讯录。

里面不仅详细记录着朋友的工作单位、家庭住址, 备注栏里更是精确到认识的时间、地点、对方的生日, 甚至车牌……他用心对待每一个朋友, 从不怕麻烦朋友, 也不怕朋友的麻烦, 用他自己的话说就是: “我这一路走来, 靠了很多人, 我也甘愿给很多人靠。”

戴尔·卡耐基说过: “一个人的成功, 只有15%是由于他的专业技术, 另外的85%要依赖人际关系。”

让人放心, 是源于你自身的一种力量, 并且拥有改变命运的能力。古语云: “命由天定, 运由己生。”让人放心, 是源于你自身的一种力量, 并且拥有改变命运的能力。

据“洞见”